Аналитическая справка
по результатам проведения методической недели 
«Личностно-ориентированный подход в условиях перехода на новые стандарты».
в 2012 – 2013 учебном году.
В 2012-2013 учебном году  учителя-предметники, педагогические работники   школы продолжают в рамках проведения методических недель представлять коллегам опыт работы по обеспечению повышения качества образования через различные направления педагогической деятельности.
Сроки проведения: 8 -12 октября 2012/2013 учебного года
Цель проведения  методической недели  - выявить особенности личностно-ориентированного подхода к учащимся в процессе обучения в  школе 
 Основные задачи методической недели :
· раскрыть особенности личностно-ориентированного урока, познакомиться с технологией его проведения;
· выявить  степень влияния  организации труда учителя на качество знаний обучающихся;
·       выявить особенности современных личностно-ориентированных технологий;
·       выявить особенности современных личностно-ориентированных технологий;
· изучить теоретическую литературу по проблеме
· использование различных форм работы, методов и приёмов.
Формы демонстрации профессиональных достижений были выбраны самими учителями в виде: 
· открытых уроков;
· внеклассных мероприятий ;
· мастер-класса;
· урока - практикума;
· выставки и демонстрации методических наработок и электронной копилки (презентаций к различным урокам);
· элективные занятия;
· факультативный занятия;
· урок-семинар;
· внеурочная деятельность.
Участие учителей в методической неделе составило 100%.  Подготовка к проведению недели началась  за месяц с совещания при заместителе директора по УВР с ознакомления положения о проведения недели, плана недели. Для проведения недели все педагогические работники разбиты на  временные творческие группы: : «Перекрестки наук» (объединяет учителей географии, физики, биологии, химии, истории) ;  «Многоугольники» (объединяет учителей математики, информатики). 
 «Орбита» (объединяет учителей технологии,  ИЗО, ОБЖ, физической культуры).
 «АБВГЕДейка» (объединяет учителей начальной школы ). «Орфей» (объединяет учителей русского, английского  языков),  «Олимп»    (объединяет библиотекаря,   воспитателя  ГПД,  старшую вожатую, классных руководителей). Каждая творческая группа разработала план  работы  по подготовке и проведению недели.
Методическая неделя началась теоретическим семинаром «Личностно-ориентированный подход в условиях перехода на новые стандарты». 
В ходе работы семинара использовались презентации, учебно-методические  пособия, выступления опытных учителей по данной проблеме. 
Участникам семинара предлагаются бланки с заданиями по   личностно-ориентированному  подходу,  различиям  между традиционным уроком и уроком по ЛОП, порядку   действий учителя на уроке, использующем  только те действия, которые соответствуют той или иной технологии и т.д.

Второй день   был посвящен   работе творческих групп  «Многоугольники» и «Перекрёстки наук».
Учителя математики и информатики  показали самые разнообразные формы проведения урока: урок-практикум  в 11 классе (учитель Зверева Т.В.), мастер-класс (Михайличенко В.Ф.), факультативное и элективное занятия (Брателева М.И. и Колпакова Л.И.).  На уроках  показана работа по   личностно-ориентированному  подходу  в условиях перехода на новые стандарты,   по формированию познавательных, проектно-исследовательских   учебных действий. Обучающиеся продемонстрировали умение давать определения понятиям, делать выводы и умозаключения. 
Ярким примером проектно-исследовательской работы и развития познавательных и коммуникативных учебных действий на уроках был  урок-семинар творческой группы  «Перекрёстки наук». Анализируя урок-семинар «Природа и человек»  (история , учителя Лубенец Г.Н. и Цветкова Н.В., физики – Дубинин С.В., биологии – Байрамкулова Б.А., географии - Ченцова Л.Г. и химии – Онищенко Л.А) можно сделать вывод, что у учителей  сложился индивидуальный стиль профессиональной деятельности, прослеживается предпочтение определённым современным педагогическим технологиям: обучению в сотрудничестве, разноуровневому и проблемному обучению,  компьютерной и игровой технологиям.  Во время интерактивной игры на уроке была проведена работа по развитию познавательных и регулятивных учебных действий, прослеживалась дифференциация и индивидуализация содержания обучения и помощи учителя обучающимся.  Учителя сумели организовать урок по схеме многосторонней коммуникации, находясь при этом в роли тьюторов. Таким образом, обучающиеся поставили цель урока, вывели гипотезу и в результате исследования обучающимися в форме проектов были сделаны выводы и подведены итоги. 
Неделя начальной школы  - творческая группа «АБВГЕДейка» -  прошла организованно, в соответствии с целью и задачами, поставленными перед началом её проведения. Каждый день этой недели максимально заинтересовывал учащихся и вводил в активную работу, создавая условия для нравственного, интеллектуального и эмоционального самовыражения школьника. Школьники смогли раскрыться и реализовать свои творческие возможности, а также показать коммуникабельность и умение сотрудничать со сверстниками.
Активное участие в неделе  приняли многие учителя, работающие в начальных классах, и их воспитанники. Можно с уверенностью сказать, что методическая неделя прошла в атмосфере творчества, сотрудничества и показала высокую результативность работы педагогов школы. Учителя Хубиева Л.С. , Чагарова Н.А.  и Кульгавская Н.В. интересно, разнообразно, нетрадиционно определили  форму участия в предметной методической неделе, что вызывало большой интерес у учащихся.
Панорама уроков  творческой группы «Орбита» заинтересовала многих учителей-предметников:  занятие внеурочной деятельности по физической культуре   Брателева А.И., урок информационных технологий Левченко Т.И., урок искусства Еланской Н.П. Достаточно  времени педагоги уделяют формированию общеучебных навыков, организации труда учащихся, развивают умение оценивать себя и своих товарищей, приучают  к  взаимооценке и взаимопроверке. Можно отметить высокую активность учащихся. Это связано с тем, что учителя грамотно, своевременно меняют формы работы (самостоятельные, индивидуальные, парные, групповые, дифференцированные). Применяют игровые и занимательные упражнения, загадки, ребусы, кроссворды, на уроках достаточно иллюстративного материала (использование презентаций). Все учителя продумывают каждый этап урока, дифференцируют домашние задания, интересно организуют начало урока и итог, этап рефлексию.
Посещенные мероприятия  учителей группы «Орфей» показали, что учителя-предметники  (русского языка и литературы Марченко Н.С. . и Калмыкова О.Н., английского языка Недбайлова Г.П.) эффективно используют современные технологии для формирования и развития универсальных учебных действий на уроках. Их уроки были посвящены  развитию познавательных учебных действий, а именно проектно-исследовательской работе .  Они поделились опытом включения обучающихся в проектную и исследовательскую работу на уроках. На уроках русского языка, литературы   и  английского языка  продемонстрирована  работа по развитию коммуникативных и личностных учебных действий. Обучающиеся показали умение общения и взаимодействия, адекватное межличностное восприятие. Немало внимания уделялось достижению воспитательных целей и психологическим особенностям данного возраста обучающихся. Учителя умело использовали  игровые формы, театрализацию и  работу в парах.
При проведении внеклассного  мероприятия (группа «Олимп»)  ( старшая вожатая Порватова Н.И., Библиотекарь Кондратюк О.А. и воспитатель  ГПД  Рубанова Н.И.)  были отмечены: четкое ведение мероприятия, тщательный отбор  и лаконичная подача материала, использование  различных методов и способов активизации внимания и познавательной активности учащихся, богатое расширение кругозора учащихся, грамотная речь педагогических работников.
Методическая неделя закончилась  практическим – семинаром  «Творческая личность; как её формировать», где были проанализированы уроки и мероприятия, подведены итоги недели. Анкетирование  «Личностно-ориентированный подход в условиях перехода на новые стандарты» показало, что у педагогов школы хороший творческий потенциал. (Результаты анкетирования прилагаются). Они обладают теми качествами, которые позволяют творить.
Анализ плана проведения  недели показал, что педагогами были выбраны формы методической работы, обеспечивающие наиболее эффектную реализацию целей и задач предметной методической недели и заявленной темы: открытые уроки, внеклассные мероприятия, которые позволили привлечь  к активной творческой деятельности учителей - предметников и классных руководителей, организовать продуктивное взаимодействие учителей и учащихся.
Все мероприятия имели развивающую направленность. На уроках осуществлялись  межпредметные и метапредметные связи. Использование технических средств использовалось умело и в пределах, определенных санитарными нормами.
Учителя, давшие мероприятия в методическую неделю систематизируют материал и сдают в методический кабинет.  Материалы, представленные в электронном виде, будут размещены на сайте школы.
Можно сделать вывод, что неделя вызвала положительный отклик среди учителей и способствовала не только профессиональному росту, но и сплоченности коллектива, все уроки и запланированные мероприятия прошли на достаточно высоком уровне с использованием игровых и компьютерных технологий, что вызвало интерес учащихся к данным урокам. 
В целом, Неделя прошла продуктивно и показала хороший уровень профессиональной компетентности педагогов школы, умелое владение современными методами и приемами обучения по развитию умения обучающихся учиться, повышению интереса к предмету при выполнении обучающих задач.
Рекомендации: 
Учитывая возрастные особенности младшего школьного возраста, чаще использовать игровые технологии, что позволяет разнообразить урок, повысить познавательную активность учащихся.
Больше времени уделять развитию монологической и диалогической речи учащихся.
Вводить в практику творческие и индивидуальные домашние задания.
Активнее использовать компьютерные технологии.

Заместитель директора по УВР                              Т.Д.Кочеткова




